三、

某市2005年就该市城镇居民和农民参加体育锻炼及其影响因素，开展了一项调查。调查结束后按城乡、性别分别进行了统计，统计结果如下两张表所示。

表1：2005年某市城镇居民和农民参加体育锻炼项目情况统计（％）

	
	城镇
	农村
	男
	女

	武术健身气功
	6.0
	2.1
	4.7
	5.9

	健身操舞秧歌
	12.8
	8.0
	3.8
	20.1

	健美力量练习
	7.3
	5.8
	8.5
	5.4

	自行车
	23.8
	21.0
	24.7
	21.8

	登山
	14.9
	10.4
	14.4
	13.8

	球类
	316
	16.8
	37.9
	19.9

	步行
	63.7
	72.3
	57.9
	72.7

	游泳
	17.6
	4.1
	16.4
	13.9

	跑步
	23.8
	25.9
	29.2
	19.1

	其他
	13.3
	9.5
	11.9
	13.3


表2：2005年某市城镇居民和农民参加体育锻炼的影响因素（％）

	
	城镇
	农村
	男
	女

	缺乏组织
	8.8
	3.6
	7.0
	7.4

	缺乏指导
	7.8
	4.7
	7.1
	6.8

	缺乏场地设施
	13.2
	8.0
	12.1
	14.1

	工作忙、缺少时间
	21.8
	21.5
	32.7
	24.6

	家务忙、缺少时间
	9.2
	20.8
	17.6
	10.5

	体力工作多，不用参加
	3.4
	15.9
	7.8
	11.8

	惰性
	4.9
	7.5
	15.9
	6.7

	没兴趣
	1.4
	9.1
	6.8
	6.1


131.在各项体育项目的普及程度上，农村与城镇相比（    ）

A.登山高于城镇                          B.步行低于城镇 

C.自行车高于城镇                        D.健身操舞秧歌低于城镇

【答案】D。

【新东方名师詹凯解析】这道题很简单，只要从表1横向比较四组数据即可获知。

132.与男性相比，在女性中更普及的两个体育项目是（    ）

A.球类 步行                             B.跑步 游泳

C.步行 健身操舞秧歌                     D.健身操舞秧歌 跑步

【答案】C。

【新东方名师詹凯解析】这道题也很简单，只要找出选项中的两个体育项目，女性参加百分比都比男性多的一个选项即可，只有C选项符合这个条件。

133.根据表2，在被调查的全体人群中，选择“缺乏组织”的人占全体人群的比例可能是（    ）

A.5.2％           B.6.2％          C.7.1％           D.8.2％

【答案】C。

【新东方名师詹凯解析】这道题略有难度。由于选择“缺乏组织”的男性比例为7.0％，而女性比例为7.4％，因此全体人群中选择“缺乏组织”的人口比例一定介于这两个数之间，只有C选项符合这个条件。

这里对于为何“一定介于这两个数之间”做一个解释。假设男性占人口总量的比重为X，则女性占人口总量的（1－X），选择“缺乏组织”的人口占全体人群的比例为
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由于X介于0和1之间，因此这个值一定在7.0与7.4之间。

134.无法从表2获得支持的判断是（    ）

A.家务过多成为影响男性参加体育锻炼的第二大因素

B.惰性对女性参加体育锻炼的影响小于对男性的影响

C.无论城镇或农村，兴趣都是影响人们参加体育锻炼的最重要因素之一

D.无论城镇或农村，男或女、工作忙已成为影响人们参加体育锻炼的第一大因素

【答案】C。

【新东方名师詹凯解析】这道题很简单，A、B、D三个选项都可以从表2当中直接获得，只有C选项的说法不正确。

135.无法从表1、表2获得支持的判断是（    ）

A.农民对体育锻炼的不恰当看法和认识更普遍一些

B.与城镇居民相比，农民参加体育锻炼的项目比较单调

C.在全民健身方面，培养农民参加体育锻炼的兴趣可能比城镇居民更迫切

D.男性因工作压力放弃体育锻炼的更多一些，而女性因家务压力放弃体育锻炼更多一些

【答案】D。

【新东方名师詹凯解析】这道题的B、C选项均容易判断，A选项并不好判断，但是D选项的后半句明显错误，因为女性因家务压力放弃体育锻炼的百分比比男性低，直接选出这个选项即可。

_1258832252.unknown

